中国人民银行佛山市中心支行

中国银行保险监督管理委员会佛山监管分局文件
佛山市金融工作局
佛银发〔2020〕80号
                  

中国人民银行佛山市中心支行 中国银行保险监督管理委员会佛山监管分局  佛山市金融工作局
关于加强广东（佛山）中小微企业信用信息
和融资对接平台推广应用的通知

中国人民银行佛山市中心支行辖内各支行，中国农业发展银行佛山市分行，佛山地区各国有商业银行、股份制商业银行分行，中国邮政储蓄银行佛山市分行，佛山地区各城市商业银行分行，顺德农村商业银行、南海农村商业银行、佛山农村商业银行，广州农村商业银行佛山分行，佛山地区各外资银行分（支）行，佛山地区各村镇银行，各融资担保公司和小额贷款公司：
近年来，中央和地方政府相继出台了多项政策意见，对加强信息服务平台建设，完善中小微企业投融资机制，切实缓解其面临的融资难、融资贵问题，提升金融对实体经济发展的支持和促进作用等方面提出了新的要求。特别是今年疫情发生以来，人民银行、银保监会等八部委出台了《关于进一步强化中小微企业金融服务的指导意见》（银发〔2020〕120号），要求加强中小微企业信用体系建设，加大对地方征信平台和中小企业融资综合信用服务平台建设指导力度。广东（佛山）中小微企业信用信息和融资对接平台（下简称佛山“粤信融”平台）自2016年底上线以来，在各金融机构的配合支持下，佛山“粤信融”平台推广应用工作位列全省前茅，取得了显著成效。

为进一步提升金融机构贷前、贷中和贷后智能风控和精准识别水平，防范信用风险，促进金融机构“愿贷、敢贷、能贷”，佛山市自2019年启动佛山“粤信融”平台的升级改造工作。通过对佛山“粤信融”平台提升数据质量管理，完善九大主要功能模块从而实现“粤信融”平台对政策落地、普惠金融、风险防控、地方监管、数据共享等方面的支撑，满足“粤信融”平台不断优化适应发展的要求。目前，佛山“粤信融”平台升级已完成并正式上线运行，为确保完成金融支持稳企业保就业各项目标任务，进一步加强佛山“粤信融”平台的推广应用，充分发挥平台在撮合银企融资需求方面的作用，提升更广大企业对平台的认知度，现对各平台接入机构提出以下工作要求：

一、提高认识，加大推广应用工作力度，充分发挥平台在稳企业保就业融资中的作用

一是各平台接入机构要高度重视佛山“粤信融”平台推广工作。要充分认识“粤信融”平台对提升金融服务质量和促进稳企业保就业的融资对接作用，把平台的推广应用工作作为全行性的重点工作，制定相关的工作计划和实施机制，加强横向联动协同、纵向层层推动、狠抓工作落实,确保操作用户落实到本机构所有的基层支行或营业网点。

二是积极开展佛山“粤信融”平台宣传活动。加强平台的推广力度，提高企业对佛山“粤信融”平台的认知度，增强企业信用意识和获得授信融资渠道。

二、优化服务，推动信用为本融资发展，积极运用平台融资授信征信辅助功能

一是积极引导有融资需求的企业在佛山“粤信融”平台注册用户，同时逐步引导本机构存量用户注册。依托“粤信融稳企业保就业平台”积极开展重点支持企业融资对接工作。同时各金融机构要转变金融服务理念，采用线上线下结合的服务模式，提高金融服务便捷性和企业融资的可得性，完善风险评估和风险控制手段，针对通过融资对接平台申请融资业务的诚信企业，适当提高其信用融资比例或提供利率优惠。

二是提升佛山“粤信融”平台运行成效，各平台接入机构要结合服务中小微企业的融资需求，努力实现查询量、企业注册数等关键指标取得突破性增长；撮合笔数、融资金额、信用贷款等指标快速增长，融资对象向小微企业集中,融资利率、不良率等指标逐步下降，并提高业务响应效率，及时录入、反馈业务进度，认真填报“粤信融”平台相关统计数据，确保数据准确。

三、创新应用，丰富平台信贷产品展示，开发契合非银信用信息评判的信贷产品

一是各平台接入机构要加强平台使用培训工作，确保熟练使用各项服务功能，将融资对接平台与本机构的业务发展和客户服务工作充分融合，结合实际情况，积极创新信贷产品并上传平台发布展示，优化本机构的金融服务手段。

二是要充分依托“粤信融”平台，制定对小微企业征信服务的监测和统计制度，定期汇总行内通过“粤信融”平台对小微企业开展融资服务的情况，并加以分析，为开发适合小微企业利用非银信用信息融资的线上金融产品提供依据。

四、牢记安全，树立征信信息安全意识，充分保护信息主体合法权益

各平台接入机构在使用平台时，要严格落实平台运行安全管理等各项制度，确保“粤信融”平台各信息主体的信息安全。按照《佛山市中小微企业信用信息和融资对接平台运行暂行管理办法》、《佛山市中小微企业信用信息和融资对接平台金融机构用户管理办法》等规范要求，做好本机构用户管理工作，比照征信信息安全管理工作要求，保障对平台的合规使用，切实保护信息主体合法权益。

五、加强考核，强化平台应用激励机制，充分发挥平台金融基础服务功能

为提高各金融机构推广应用融资对接平台的积极性、激发创新应用平台的创造性、扩大企业用户的广泛性，中国人民银行佛山市中心支行随后将制定《广东省（佛山）中小微企业信用信息和融资对接平台考核实施方案》，加强对各金融机构平台应用情况的考核与通报。各平台接入机构在平台应用过程中遇到的问题，请径向中国人民银行佛山市中心支行反映。

特此通知。

中国人民银行佛山市中心支行        中国银行保险监督管理委会       
                                         佛山监管分局

佛山市金融工作局
                                      2020年9月25日

内部发送：吴敏强副行长，刘穗生副行长，办公室，征信管理科，货币

信贷管理科。

联系人：郝玉辰      联系电话：0757-83281741    （共印 12 份）　
中国人民银行佛山市中心支行办公室         2019年9月25日印发
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